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 У доба промена, свет остаје на онима што стално уче, док научени увиђају да су сјајно 

опремљени за живот у свету који више не постоји. 

ПРОМЕНИТЕ МИСЛИ И ПРОМЕНИЋЕТЕ СВЕ 

 

ПРОМЕНИТЕ мисли и све ће се променити. 

Живот вам одређују уобичајене мисли. Ако 

вам се мисли не промене, следићете свој 

стари животни образац као што приказује 

следећа прича… 

Један директор хотела рекао ми је да је у 

његовом хотелу одржан скуп Удружења за 

снабдевање бербера. Ова организација имала 

је веома предузимљивог представника за 

јавност. Отишао је у сиромашну улицу у лош 

крај и пронашао најјаднији примерак људске 

врсте који је могао да нађе – запуштено, 

необријано, пијано, жалосно створење.  Тог 

несрећника одвели су у хотел где су га 

ошишали, обукли га у добро одело, дали му 

леп веш. Дотерали су га у раскошан капут, 

обули му ципеле и дали штап. Кад се појавио 

овако сређен, био је чудесан пример берберске 

вештине. У међувремену су фотографисали 

сваки део овог преображаја и свака 

фотографија појавила се у дневним 

новинама. Биле су поздрављене као 

првокласан рекламни штос.  Сви су били 

задивљени тиме шта бербери могу да учине, 

уз помоћ кројача, у преображавању човека. 

Директор хотела био је задивљен. После 

скупа, занимање за тог човека је остало.   

Рекао му је: 'Чудним сплетом околности, 

преображени сте у господина и извучени из 

беде.  Сад вам се указује сјајна прилика.  Даћу 

вам посао у другом хотелу којим управљам и 

подржаћу вас, и направићемо од вас успешног 

човека. Кад ћете почети да радите?'  

Човек је одговорио: 'Нека буде, рецимо, сутра 

у осам.'  

Код директора хотела јавила се сумња, али је 

пристао. Сумња се вратила у осам ујутро 

следећег јутра кад се човек није појавио. 

Нити се појавио читавог дана. Зато је 

директор, следећи осећај, отишао у исту ону 

улицу одакле је човек дошао, и после потраге 

пронашао га мртвог пијаног како спава на 

новинама у уличици, а лепа одећа била му је 

згужвана и мокра.  Директор хотела рекао је 

да му је то искуство отворило очи.  Бербери 

су можда успели да га очисте споља, али не 

можете никад направити ништа од човека 

док се он не промени изнутра, додао је 

тужно.  Жао ми је што га нисам задржао 

мало дуже, јер је тај човек имао погрешан 

начин размишљања. Да је остао код мене 

мало дуже, можда бих могао да му променим 

размишљање и тако променим и њега.   

Обрасце размишљања који предуго трају 

тешко је променити. Погрешно размишљање 

постаје навика и уобичајени поступци опиру 

се промени. Срећом у хришћанству постоји 

појава која се зове духовно искуство. То је 

поступак којим божја моћ постиже у нашим 

главама понекад одмах оно што би тешком, 

заморном исправљању требало више месеци 

да оствари.  Ово не значи да су сва духовна 

искуства тренутна. Често, заправо све чешће, 

то је процес раста и прогресивног развоја. 

Како год да се духовно искуство догоди, тај 
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начин надмоћан је у односу на психолошку 

дисциплину, делотворнији је и сигурно 

трајнији. Ово поређење не треба тумачити 

као умањивање вредности психолошке 

дисциплине, вредности коју спремно 

одобравам. Припремите ум за духовну 

промену применом духовног размишљања. 

Читајте редовно Свето писмо. Запамтите 

његове одломке и тако ћете стално хранити 

мозак материјалом који ће преображавати 

његове ставове. Упознајте духовне људе и 

доживите постепену менталну промену која 

ће проистећи из духовног разговора.  

Изложите ум расположењу у којем се дешава 

духовно искуство; идите редовно у цркву.  

Навикните ум на молитву. Мислите на Бога и 

Христа у свакој прилици.  Истрајте док не 

схватите да уживате у овом плану 

дисциплиновања својих мисли.  У овом 

процесу променићете образац размишљања, 

омогућавајући духовном искуству да вам све 

промени.  Велика промена може да се деси 

кад се најмање очекује.   

 

ВЕРА ТВОЈА СПАСЛА ТЕ ЈЕ 

Ако си слеп, онда је 
свет за тебе обојен 
само једном бојом - 
црном бојом понора, 
бескрајном ноћи у 
којој нема звезда, 
нема планета. А ти си 
окован у ово своје 
слепило, као 
доживотни 
затвореник. Никада 
нећеш видети дугу, 

никада нећеш разумети бескрајно 
плаветнило неба, осмех детета, никада 
нећеш ценити лепоту планина, тихи плес 
океанских таласа. И сваки дан за тебе је као 
ова црна зора, а вече је црни залазак сунца. 
Не видиш ништа, а седиш поред овог 
прашњавог пута живота и молиш за 
милостињу. 

У Јеванђељу по Луки постоји прича о 
догађају у Јерихону о једном слепцу, његовој 
жељи за исцељењем и изузетној вери, коју је 
Господ осетио и излечио га. (Лука 18,35–43) 

Слепи просјак, уморан од подневног сунца, 
вероватно је дремао поред пута. Изненадна 
бука гомиле га је узбуркала, пробудила. Шта 
је, шта се десило, шта се дешава? Он 
поставља ово питање јер ништа не види. 
Тада гомила људи око њега одговарају: „Исус 
из Назарета долази“. Гласине о овом новом 
пророку, о чудотворцу, већ су биле у ваздуху. 
Људи су већ чули за њега. И, наравно, јадни 
слепац је такође чуо за овог невероватног 
човека. 

Гомила је зујала, окружила Христа у тесном 
обручу, а слепцу није оставила никакву 
шансу да дође до Христа. У тренутку, овај 
слепац схвата да сада има само једну 
прилику у животу за излечење. Сада или 
никада. Или ће јасно видети, или ће остати у 
овом мрачном кавезу без радости до краја 
живота. 

И одједном је цео крај, врео од сунца, од 
зноја, одјекнуо страшним, срцепарајућим 
вапајем, који нико није очекивао и који су 
чули сви присутни: Исусе, Сине Давидов, 
помилуј ме! Исусе, Сине Давидов, помилуј ме 
! (Лука 18,38.39). Вероватно тако бродови 
шаљу СОС сигнал када тону у морске дубине. 
У том вапају било је свега - очаја, вере, суза и 
наде, плача и наде у чудо. Гомила је почела 
да приморава овог слепца да заћути. 
Блажени Теофилакт Бугарски веома тачно и 
изненађујуће примећује: „Дивите се 
постојаности његовог исповедања. Овај 
слепац, и поред тога што су многи 
покушавали да га обуздају, није ћутао, него 
је плакао још гласније, јер га је жар изнутра 
покренуо.” 

Његов унутрашњи жар, његов вапај, жељу за 
исцељењем, ову изузетну веру - Господ је 
осетио и пришао му. 

Затим Јеванђелист препричава дијалог који 
се водио између њега и Христа. Овај дијалог 
је био кратак, али веома дубок и судбоносан 
за милионе генерација будућих хришћана, 
након што се овај сусрет одиграо пре више 
од две хиљаде година. Господ одједном каже: 
„Па шта хоћеш да ти учиним?“ И тада слепац 
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каже: „Господе, дај ми да прогледам“ (Лука 
18, 41). И тада Господ говори ове 
задивљујуће речи: „Прогледај! Вера твоја 
спасла те је.“ (Лука 18,42). 

Тајна исцељења било кога је мистерија наше 
вере. И гле, није само слепац који је 
прогледао јасно следио Христа, славећи Бога. 
Јеванђелист каже да цео народ видећи ово 
чудо, одједном пева хвалу Богу – и сви људи 
који су били око њега такође су хвалили 
Бога. И као што каже Свето Писмо, „ако је, 
дакле, свјетлост која је у теби тама, колика је 
тек тама!“ (Матеј 6,23) Човек пре свега мора 
да схвати - а то је задатак сваког од нас - да 
има слепило. Мора да види своју унутрашњу 
таму, која га веома омета. И овај мрак се 
веома често прикрива и претвара да је 
светлост. Човек мисли да у себи има 
светлост, али унутра се налази само права 
тама. 

Ова прича није апстрактна ни за кога. Она је 
за нас веома важна. Свако од нас је слепац 
поред пута. Уместо да седимо поред свог 
животног пута, сваким даном трудимо се да 
се више уздамо у Бога и да се молимо 
Исусовом молитвом: „Господе Исусе Христе, 
Сине Божији, помилуј ме грешног“. И заиста 
наш живот треба да личи на плач којим је 
овај слепац завапио. И сваког дана Господ, 
нама нечујно и невидљиво, услишава нашу 
молитву: Прогледај, јер те је вера твоја 
спасила. 

Сада више нисмо гомила на путу, не само 
неки расути људи, свако за себе, јер смо 
Црква. Као што Тертулијан каже, окупљамо 
се да станемо пред Бога и да Га окружимо 
нашим заједничким молитвама. 

Када слушамо ове речи, заиста знамо и 
разумемо да свет савременом човеку нуди 
овај веома бриљантан асортиман неких 
нових страсти, идеја, примамљивих понуда, 
забаве. Свет се труди да људско срце испуни 
сујетом, беспослицом. Задовољство које ђаво 
нуди човеку је мито којим страсти купују 
нашу вољу. Човек узима мамац задовољства, 
а његова воља се купује и слаби. 

Христос би требало да буде крајња жеља 
човека, изнад које нема ничега на свету. Сва 
чула се могу наситити, али се тражењем 
Бога, каже преподобни старац, човек не 

може наситити. Јер Бог је све. Бог је човекова 
крајња жеља. И наравно, демон је лагао када 
је говорио да у храму постоји само „Господе, 
помилуј, Господе, помилуј“. Наравно, ова 
покајничка нота је једна од најважнијих, ово 
покајање које заиста осећамо, коме тежимо. 
Али уз покајање, а то знамо, наша молитва и 
код куће и у храму испуњена је хвалом Богу, 
не само „Господе, помилуј“, него „Слава Теби, 
Боже“, „Слава Богу“ на висини, а на земљи 
мир, људима добра воља“ (Лука 2, 14). 

Верујуће срце увек живи у простору чуда, у 
простору овог благодарења, у простору 
покајничких суза. Наш свакодневни живот 
морамо обојити бојама инспирације, дубине, 
радости и љубави. Иначе ћемо и ми све 
време бити као слепац у провалији. Без вере 
живот је само црна рупа у којој нестаје душа, 
и из које је једноставно немогуће изаћи. Са 
вером, живот је велика мистерија. У животу 
имамо задатак да се сусретнемо са Богом у 
својим земаљским данима. Хришћани траже 
вечно у временском, невидљиво у видљивом, 
а Бога у људском. Хришћани су ходочасници 
вечности, и непрестано траже божанско 
злато у земаљском блату. 

Зато покушајмо и ми да потражимо ово 
божанско злато у земаљској мочвари сваког 
дана. Расуто је свуда, у сваком сусрету, у 
сваком погледу, у сваком малом разговору 
који водимо. Само треба боље да погледамо 
око себе, дубље завиримо у своје срце. 
Запамтите, постоји општепризнат људски 
став, изрека коју знамо од детињства: „Ја сам 
људско биће и ништа ми људско није 
страно“. То сви знају. Хришћанство, с друге 
стране, нуди другачију парадигму, другачији 
начин гледања на овај свет, другачији 
систем вредности: „Ја сам људско биће и зато 
ми ниједно људско биће није страно“. 

Свакодневно ходамо овим прашњавим и 
саобраћајем закрченим путевима, 
преоптерећени проблемима, преоптерећени 
разним пословима, а често смо још слепи, 
често уопште не видимо. Ми смо болесни и 
несрећни. Седимо на прашњавом путу, а 
Христос пролази поред нас сваки дан. Да би 
нас чуо, морамо да вичемо јаче, гласније, 
упорније, са већом вером, као овај слепац 
који је из срца говорио: „Господе, помилуј!“. 
И Господ ће нам тихо и смерно одговорити: 
Прогледај, вера твоја спасла те је. Али свако 
од нас зна да Бог може и на наше вапаје, 
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наше вике и позиве да одговори ћутањем. За 
оне који умеју да слушају, управо у овој 
тишини, у овом ћутању, Господ исповеда 
своју љубав према човеку. Амин.  

ПРЕИСПИТИВАЊЕ САМОГА СЕБЕ 

Као хришћани, као Христови следбеници, 
определили смо се за духовни раст који нас 
води нашем Ускрсу, али напуштајући 
световни начин поимања живота, световне 
силе се труде да нас задржа у својој власти у 
својим оковима.  Битка је то која се дуго води 
за повратак у небеско царство. Како се 
побеђује у тој борби ми знамо, јер је наш 
Господ као Исус Христос у телу човека 
победио те силе, остао чист и непоколебљив 
у својој Светости иако је био изложен 
највећим нападима лукавства и присиле које 
су изазивале незамисливе психичке и 
физичке боли и тако постао пут преко којег 
се улази у небеско царство.  

Али Христос нам је и рекао да смо небески 
драгуљи и да је небо прави дом небеских 
драгуља а судбина драгуља је да пропуштају 
и одашиљу Божанско светло кроз своју срж.   

Духовни човек је брушен и прочишћен 
драгуљ који се спреман да кроз себе 
пропусти пуно Божанске светлости које ће 
постати светло у свету кад све стране 
кристала буду прочишћене и брушене по 
Христовој мери. Ово је доба за чишћење и 
брушење драгуља, а време Великог поста је 
време када се прегледавају лица на 
драгуљима и уочавају слабости на њима. Ако 
је било које лице мутно и непрочишћено, 
светло кроз њега је слабо и мутно, али 
знајмо да се само кроз напор и рад брусе и 
чисте површине драгуља. Нека нам тежње 
буду да наша анимална својства заменимо 
вишом свешћу.  

Брушење и чишћење драгуља захтева напоре 
али задаје и психичке патње, а често и 
физичку бол јер нас световне силе не желе 
тако лако пустити из својих окова.  Духовног 
или прочишћеног човека не може погодити 
метак пакости, зла, зависти и мржње јер он 
нема више у себи тих мана. Како драгуљ 
постаје чистији како напади постају 
рафиниранији и жешћи.  Наше слабости су 
увек на нишану, а ми се морамо трудити да 
те слабости уочимо и претворимо их у 

светлост.  Потрудимо се да мисли држимо у 
оквиру љубави и добронамерности, а кад 
покушају изаћи из тих оквира, обуздајмо их 
и коригујмо их.   

Захваљујмо Господу на свему што имамо. 
Нека љутња буде иза нас, нека страх буде 
прошлост, јер знајмо – Христос је увек са 
нама.  

 

 


